

Referat af ordinær generalforsamling i Soderup bylav.

Mandag d. 8. april 2024 kl. 19.00 i Konfirmandstuen, Soderup Kirkevej 12.

Deltager 28 ud af 70 medlemmer.

Dagsorden iflg. vedtægterne.

Ad. 1 Kirsten valgt til dirigent, Tina til referent.

Ad. 2 Kristoffer aflagde beretning som Oldermann:

Kære medlemmer,

Det er en glæde at stå her i dag og aflægge beretning om det forgangne år. Som bestyrelse har vi arbejdet hårdt for at sikre byens trivsel og udvikling. Vi har haft givende samtaler i Bylavet om, hvordan vi sammen kan gøre vores by og fællesskab endnu bedre. Jeg vil også gerne takke Bylavet for et godt og produktivt samarbejde.

Dette har været mit andet år i bylavet, og jeg er klar til at tage et tredje år, hvis I ønsker det. Det er fantastisk at se, hvordan vores fællesskab arbejder sammen for at gøre vores by endnu bedre.

Her er nogle af de vigtigste punkter:

1. **Årets begivenheder:** Vi har oplevet et spændende år med mange aktiviteter. Her er nogle af højdepunkterne:
  - **Skt. Hans:** Vi havde et stort fremmøde til vores Skt. Hans arrangement. Det var en dejlig eftermiddag og aften, hvor Inge-Lis Madsen fra lokalhistorisk arkiv Tølløse holdt en fin tale. Jeg vil også gerne takke Egon for at låne os sin lade til arrangementet. Desuden vil jeg gerne takke alle, der medbragte gaver og gevinster til vores lotteri. Jeres bidrag gjorde arrangementet endnu mere festligt.
  - **Aktivitetsdag Kildebo:** Det er fantastisk at se, hvordan vi kan kombinere arbejde og godt selskab på vores årlige aktivitetsdag i Kildebo. Sammen har vi ryddet op, ordnet tingene, beskåret og skrubbet. Det er en fornøjelse at se, hvordan vores fælles indsats gør en forskel.  
  
Men det stopper ikke der. Vi afslutter dagen med fælles mad, hvor vi kan nyde resultatet af vores arbejde. Det er dejligt at sidde sammen, dele historier og fejre vores fælles engagement.
  - **Halloween:** Vores Halloween-fest var en succes med stort fremmøde. Det er tydeligt, at vi har mange børn i byen, og det glæder mig at se dem deltage i

vores arrangementer. Vi i Bylavet har en intention om at gøre endnu mere for alle børnene i byen. Vi ønsker at skabe endnu flere muligheder for, at vi kan mødes på tværs af generationer og styrke vores fællesskab.

- **Fredagsbaren:** På trods af regn og blæst er vores fredagsbar startet op igen. Det er et hyggeligt samlingspunkt for alle i byen.
  - **Andre begivenheder:** Vi har også haft "Spis din nabos mad," loppemarked, juletræsrejsning og nytårskur. Tak til alle, der har været med til at planlægge og gennemføre disse arrangementer.
2. **Trafiksikkerhed:** Det er dejligt at se, at vores fælles indsats for at få sat farten ned i byen har båret frugt. Opmærksomheden på farten har helt sikkert haft en positiv effekt. Vi har alle et ansvar for at skabe en tryk og sikker trafik i vores lille by. Lad os fortsætte med at arbejde sammen om dette vigtige mål.
  3. **Fodboldbanen hos Egon:**  
Det er fantastisk at høre, at fodboldbanen hos Egon er så livlig! Lyden af latter og glade stemmer er et tegn på aktivitet. Med de lange sommeraftener forude kan vi se frem til endnu flere gode stunder på "Soderup Stadion."
  4. **Tak til alle:** Jeg vil gerne takke alle, der yder en stor indsats i vores by. Fra Hanne der gør rent i Kildebo til hele bestyrelsen og alle lavene – I gør en forskel.

Med disse ord vil jeg give ordet videre til beretningerne fra vores lav: Blomsterlav/æblelav, Græslav, Gadekærslav og Øllav.

Tak for jeres opmærksomhed, og lad os fortsætte med at gøre vores by til et fantastisk sted at bo og leve.

#### Beretninger fra lavene:

Blomster/Æblelavet – Gurli: De er 7 piger der hygger sig, fjerner lidt ukrudt, men mangler lidt værktøj. Det var Bom der havde lavet det flotte julepynt i Kildebo.

Græslavet – Lars: Der er 4 og en suppleant, de har haft et år, græstraktoren har lavet knuder i motoren, så en ny kom på tale, heldigvis kendt Egon en der kunne lave den for 900kr. Da Nikolaj nu flytter fra byen, takker de ham for hans arbejde i lavet.

Bryggelavet – Flemming: Meget lavt blus, p.t. kun 2 personer.

Gadekærslavet – Kristoffer: Intet nyt.

Alle lav er åbne for nye "medlemmer"

Ingen spørgsmål til beretningerne.

Ad. 3 Fremlæggelse af regnskab. Der er nu 70 medlemmer. Jens-Ulrik gennemgik regnskabet, som noget nyt er der hensættelser til ny traktor. Der var et spørgsmål fra salen om hvad bylavets forsikring dækker, om det er en ulykkes forsikring. Det er en ansvarsforsikring for bestyrelsen.

Lars stillede spørgsmål ved om nogle af bylavets midler kunne gå til nogle sidesejl, som dem der er ved Kuskehuset – bestyrelsen må nok tage på en udflugt.

Ad. 4. Der var kommet 4 forslag.

Forslag fra Hanne Jensen: At juletræet bliver rejst i løbet af ugen og der sættes lys på, så det bare skal tændes og pyntes, når vi mødes.

Alle syntes at det var et godt forslag og bestyrelsen må arbejde den vej, Gurli vil gerne have mere lys på juletræet.

Forslag fra Meghan: At bylavet og kirken skulle lave en syng-sammen aften i Kilden i løbet af sommeren. Samt koordinering omkring gudstjeneste og tænding af byens juletræ.

Det blev besluttet at der skal laves et fælles arrangement ved Kilden, noget syng med. Bestyrelsen vil koordinere med præsten omkring juletræets tænding.

Forslag fra Frederik og Ziff: Ønske om kontingent nedsættelse evt. betaling pr. husstand, dette forslag behandles under punktet fastsættelse af kontingent. Deres andet forslag går ud på at fordre biodiversiteten og naturen, der blev uddelt plancher om biodiversitet – er vedhæftet dette referat.

Ad. 5 Fastsættelse af kontingent.

Jens-Ulrik fremlagde budget 2024, der er sat ekstra beløb af til arrangementer, men der skal også afsættes et beløb til at etablere udluftning i Kildebo.

Forslaget om kontingent ændring blev ikke vedtaget, så kontingentet forbliver uændret på 250 kr. pr. medlem – det er nødvendigt med dette beløb for at kunne dække bylavets udgifter.

Ad. 6 Valg af Oldermann.

Kristoffer Bruun genvalgt.

Ad. 7 Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant.

Jette Arrild og Flemming Albers genvalgte som bestyrelsesmedlemmer.

Juliane Arrild og Peter Frederiksen genvalgte som suppleanter.

Ad. 8 Valg af revisor og suppleant

Jørn genvalgt som revisor, Kirsten genvalgt som revisorsuppleant.

Ad. 9 Eventuelt.

Meghan - uddelte bøger om kirken.

Jørgen – gjorde opmærksom på at det er rigtig at man kan få 250o kr. tilbage fra Andel, at det ikke er fusk.

Kristoffer – Vil gerne lave et børnelav.

Bent- Forslag om at flytte fredagsbaren til søndag.

Hanne – Sagde tak til bestyrelsen

Jørgen og Kirsten – Fortalte om problemer med nogle riste og brønde til dræn som er opsat på markerne rundt om byen.

Referent: Tina

Dirigent: Kirsten